

## 省政府召开安委会全体(扩大)会议

## 强化安全措施落实 确保安全生产形势稳定

本报26日讯(荣家莹 记者谭迎春)省政府26日召开安委会全体(扩大)会议,深入贯彻落实国务院、国家安监总局以及省委、省政府领导同志重要指示精神,深刻吸取龙煤集团鸡西矿业公司杏花煤矿“11·20”重大火灾事故教训,分析当前我省安全生产面临的严峻形势,进一步做好岁末年初安全生产工作。

副省长胡亚枫出席会议并讲话。

会议通报了今年以来全省安全生产情况,龙煤集团、鹤岗市政府针对近期事故做了检讨发言。省公安厅、住建和城乡建设厅、交通运输厅、煤管局分别汇报了安全生产

大检查以来工作开展情况、存在的问题,并提出了做好下步工作措施。

会议指出,要清醒认识当前安全生产严峻形势,进一步增强做好安全生产工作的责任感和紧迫感。今年1至10月份,我省安全生产形势总体保持了稳定向好的趋势,没有发生重大生产安全事故。但“11·20”重大火灾事故的发生打破了这个平稳局面,使我省安全生产形势急转直下。

会议要求,要突出重点,进一步强化安全措施落实,确保岁末年初安全生产形势稳定。一要切实加强煤矿安全管理,煤矿安全始终是我省安全生产的重中之重,必须抓实

抓好。各产煤市(地)和各级煤管、煤监部门要立即组织对全省所有煤矿开展全面的安全生产大检查和安全监察,严厉打击非法违法生产行为。二要加快煤矿整顿关闭步伐。各产煤(市)地和龙煤集团要按照国家和省委、省政府要求,年底前完成233处矿井关闭任务。三要继续深入开展好安全生产大检查,在企业自检自查基础上,突出重点地区、重点企业和重点部位组织开展督查检查;要强化部门联合执法,加大打非治违力度,对存在严重非法违法行为的企业,严格实行“四个一律”和停产、停建、停电、停供、扣押、关闭等强制执法措施,坚

决予以打击,并在媒体公开曝光。四要全面彻底排查整治安全隐患。各地、各部门和各单位要督促企业加大隐患排查整治力度,对不符合安全条件、达不到安全标准,严重威胁生产安全的隐患,要责令企业立即停产停业整改。对整改后仍达不到安全标准的,要采取果断措施坚决治理。对于省政府安委会在媒体曝光的安全生产隐患和问题,各地要督促企业加快整改。五要强化以道路交通为重点的安全监管,加强隐患路段治理,紧紧盯住营运客车、货车、危化品运输车、校车、农村面包车“五类重点车辆”,强化驾驶人员管理。安监、公安等部门

要突出加强危险化学品生产、储存、经营、运输、使用和废弃环节的安全监管,加强烟花爆竹运输、储存、销售和燃放安全监管。公安消防部门要加强以商场为重点的人员密集场所安全检查,严厉打击堵塞和锁闭出口、挤占消防通道等现象。

会议强调,要按照“党政同责、一岗双责、失职追责”的要求,强化安全生产责任落实。

一要强化领导责任。各级政府主要领导要切实承担起安全生产第一责任人职责,亲力亲为,精心安排部署年底前安全生产工作,及时协调解决安全生产领域存在的突出矛盾和重点难点问题。分管领导要

## 省政府组建法律顾问队伍

本报26日讯(记者王彦)省政府26日举行仪式,聘用10个单位为法律顾问单位,29人为法律顾问、156人为法律专家。自此,省政府法律顾问队伍正式组建。

记者从省政府法制办公室了解到,省政府法律顾问任期与省政府每届任期相同,可以连续聘任。根据工作需要,省政府法律顾问提供下列服务:省政府重大行政决策和重大执法决定合法性论证,省政府立法项目和规范性文件的重要制度设计、疑难问题研究、论证。重大、复杂、疑难行政复议、应诉案件的研究、论证,省政府重大经济活动、重要改革事项和社会稳定的重要事项、重大突发事件的法律论证,以省政府名义签署合同、协议的研究、论证,承办、交办或者委托的诉讼、仲裁等其他涉法事务。按照规定,省政府法律顾问认为属于事关全省经济社会发展的重要事项,可以向省政府法制办公室提出书面意见或者建议,由省政府法制办公室按照有关程序处理。

据介绍,省政府法律顾问在任期间有下列情形之一的,由省政府法制办公室提出意见,报省政府同意后解聘并公示:因违法犯罪被追究刑事责任、处分或者撤销、吊销法律执业资格、专业资格、专业职称的,履行过程中严重失职、渎职或者出现重大失误的,无正当理由不履行法律顾问职责的,由于健康等原因不能继续担任法律顾问工作的。

## 餐博会助推龙江餐饮业提档

本报26日讯(记者曲静)品味黑龙江老味道、展龙菜餐饮食材、比拼烹饪技能……26日,2015中国黑龙江餐饮博览会将在哈尔滨精彩开幕。

本届餐博会的主题是“记忆中的老味道,龙菜阅兵式”。餐博会通过餐饮服务职业技能竞赛、大师表演、大众宴席展等有效方式,进一步传承与弘扬龙江饮食文化和烹饪技艺的精髓,打造一场吸引众人眼球、饱人口福、丰盛美味的龙菜大比武盛会,进一步推动黑龙江省餐饮烹饪技艺的创新提高和专业人才队伍的培养,推动龙江餐饮业快速健康发展。

餐博会展览面积12000平方米。参展的宴席等烹饪所用的材料以本地原材料为主,突出黑龙江省原生态、绿色环保、营养健康等地域特色,精准地开拓黑龙江省原字号绿色食品和农副土特产品国内外市场。

本届餐博会为期五天,旨在树立“龙菜”在全国美食界的地位,把“龙菜”打造成黑龙江靓丽名片。

## 哈尔滨设立疾病应急救助基金

本报26日讯(记者樊金钢)记者从26日召开的哈尔滨市政府专题会上获悉,哈尔滨市将设立疾病应急救助基金。

据悉,疾病应急救助基金主要通过国家、省、市、县财政投入和社会各界自愿捐助募集。其救助对象是在哈尔滨市境内二级以上医疗机构收治的急重伤病员,需要急救但身份不明或无力支付相应医疗费用的患者。医疗机构对其紧急救治所发生的费用,可向该基金申请补助。

据介绍,该基金支付范围具体为:无法查明身份患者所发生的急救费用;身份明确但无力缴费的患者所拖欠的急救费用。这些费用应先由责任人、道路交通事故社会救助基金、流浪乞讨人员救助资金等渠道按规定支付,或先由工伤保险和基本医疗保险等各类保险、公共卫生经费等渠道按规定支付。无上述渠道或经上述渠道支付后费用有缺口的,将由疾病应急救助基金给予补助。对经常承担急救工作的定点医疗机构,将采取先部分预拨后结算的办法减轻医疗机构的垫资负担。疾病应急救助基金不得用于支付有负担能力但拒绝付费患者的急救医疗费用。医疗机构和患者骗取和套取该基金的,除追回资金外,将对直接责任人按照相关法律法规严肃处理。情节严重的,将取消医疗机构申请基金资格。

## 围绕中心创造性开展政府法律服务工作

(上接第一版)要忠实履行法律顾问职责,保障宪法和法律的正确实施。省政府法制办等部门要加强组织协调和服务,为法律顾问开展工作提供坚强有力保障。

郝会龙强调,受聘的法律顾问和法律专家要不断增强政策理论素养,努力提高专业化水平,牢固树立职业尊崇意识和奉献精神,珍视荣誉,不辱使命,为推进依法行政、加快建设法治政府做出新的更大贡献。

会上,10个法律顾问单位、29名法律顾问和156名法律专家受聘组建了省政府法律顾问队伍。

## 创新人才工作方式 搭建人才发展平台

(上接第一版)她说,省委、省政府始终高度重视人才工作,近年来不断制定出台多项促进人才工作的制度政策。此次调研督导的各地,各单位高度重视人才工作,贯彻省委、省政府政策不折不扣,积极分解任务,细化分工,落实责任,力度大、效果好。

赵敏强调,要进一步提高对人才工作重要性的认识。当前,我国已进入创新发展、科学发展的关键时期,创新发展关键是人才,人才工作是重中之重。要扎实做好人才工作,为人才发展创造广阔空间,搭建创新创业的舞台,把人才优势

转化为经济发展的动力。要进一步创新有关人才政策贯彻落实力度,尽职尽责的服务人才,有普惠、有重点,形成以点带面、百花齐放的生动工作局面。要进一步加强信息沟通,做好信息反馈,使省有关人才政策真正发挥推动人才工作、促进经济社会发展的作用。

## 省进出口银行50亿元信贷“输血”我省现代农业发展

近年来,省进出口银行紧紧抓住《黑龙江省“两大平原”现代农业综合配套改革试验总体方案》的战略部署,依托三江平原、松嫩平原区位优势,多角度支持绿色农业、产业扶贫和农业产业化发展项目,为涉农企业提供全方位政策性金融服务。截至10月末,省进出口银行农业产业化贷款余额50.87亿元。

据介绍,省进出口银行不断加大对具有一定规模的大型绿色涉农企业支持力度。如支持了黑龙江泉林生态农业有限公司在佳木斯市的5亿元秸秆综合利用项目,该项目已被省发改委列入2013年省级重点推进产业项目,其循环经济发展模式被国家发改委选入中国循环经济典型案例,并入选全国干



兰西县天纤坊亚麻有限公司以技术创新开拓国际市场,不断丰富产品种类,提升附加值。据了解,该公司拥有纺织工艺设备430余台,年可生产亚麻纱2200吨、亚麻布500万米、漂白布1000万米,是一家集亚麻纺纱、织布、漂染于一体的产业化龙头企业,目前产品出口到法国、意大利、美国等十几个国家和地区。

董云峰 本报记者 苏强摄

## 让每个基层党组织都强起来

(上接第一版)年初以来,全省共新建、扩建、维修村和社区组织活动场所644个,基本实现基层党组织活动场所全覆盖、活动阵地个达标,其中,社区活动场所300平方米以上的达1326个。同时,依托活动场所加强村、社区服务中心和站点建设,建立乡村便民服务中心895个、服务站点9700多个、社区便民服务网点3.8万个,设立党员远程教育终端站点10367个;有的村和社区还利用房舍开办了托老所、日间照料室、老年活动室等,最大限度地便民利民,基层服务功能得到明显加强。

坚持以城带乡,统筹城乡发展,发挥各级机关和企事业单位职能作用和资源优势,形成破解基层发展难题合力。

深化拓展“百局联百村”活动。自2012年开始,在全省组织实施“百局联百村”活动,通过“组织生活联过,党员干部联建、活动载体联创、服务群众联做,党建资源联享、城乡发展联促”,加速城乡党组织和党员群众之间的相互融合,促进城乡党组织活动阵地、教育设施、干部人才等多种要素的良性互动,使活动在加强农村基层党建资源,促进城乡统筹协调发展的同时,推动机关干部下基层“接地气”,切实转变作风,更好服务群众,受到了基层干部群众的普遍欢迎。全省城市机关党组织与农村党组织结成共建对子8700多个,参与党员7.32万人次,落实帮扶资金11.2亿元。佳木斯市不断深化“百局联百村”活动,今年开展了第三轮帮扶活动,联动单位领导、驻村

组织建设水平,推动贫困村农民实现稳定脱贫。

**积极探索发展壮大村集体经济的有效途径,增强村级组织自身造血功能**

近年来,针对村集体发展思路不清、可利用资源不多、增收渠道较窄、发展不平衡等多层次深层次问题,各地积极探索发展壮大村集体经济的有效途径,增强村级组织自身造血功能。

加强“三资”管理。各地

建立健全了农村资源发包、资产管理、资金管理等“三资

管理”的一套规范制度,确

保管好资产,保值增值,防

止流失。

推进社区党建区域化建设。各地积极适应城镇化快

速发展需要,坚持以共同利

益和需求为目标,以健全社

区组织体系为基础,以完善

协调机制为保证,充分调动

驻区单位党组织、全体党员、

居民群众的积极性、主动性

和创造性,扎实推进社区党

建区域化建设。到目前,全

省有255个街道实行了大工

党委制,有546个社区实行了大

党委制,共建立党建协调议

事机构2600多个,有4500多

家驻区单位的活动场所对社

区开放,有38万名在职党员

到社区报到,经常参与社区

活动的15万人。同时,探索

农村联建、村企联建、村居联

建党组织,加强地方与森工、

农垦系统的局县、场镇、村所

合作共建,推动区域经济社

会加快发展。

推动干部资源下沉到基

层。去年以来,各地从机关

选派精兵强将,将加强基层

党建与推动精准扶贫相结

合,树立起深入基层、服务基

层、抓基层鲜明导向。全省

选派3200多名机关干部到

村任第一书记工作,明确第

一书记同时担任定点驻村扶

贫工作队员,每年驻村不少

于8个月,切实履行抓党建、

抓扶贫、抓发展职责,推动强

农惠农政策落实,帮助找准准

发展路子,落实扶贫项目,促

进贫困村、贫困户脱贫致富

。引导村级组织采取合

作经营、股份经营,租赁经

营等方式,以村集体土地、资

产、服务等形式入股农民合

作社,按比例参与分红,增加

村集体经济收入。哈尔滨市

针对村级组织薄弱问题,实

行“建强组织、兴业惠民”行动,投入540万元扶持18个软弱涣散村发展惠农利民项目。齐齐哈尔市山河乡新兴村成立了新兴村农机作业合作社,由村集体反租倒包农民土地,组织力量进行联片种植、规模经营,农机作业面积已达5.78万亩,合作社年收入3353.4万元。目前,村里新建标准住宅126栋、别墅135栋、多层公寓楼4栋,修建1300平方米村级活动场所,全村村民水费和中小学生学杂费全部免收,五户由村集体无偿供养。

拓宽增收渠道。依托区位、人力和土地资源优势,引导村级组织因地制宜发展富民强村产业。齐齐哈尔市甘南县兴十四村历经几十年的发展,已成为拥有30多家企业,集农、林、牧、生

物制药、农产品精深加工、生态旅游等为一体的农业农村

产业化龙头企业,村总资产22亿元,村民人均纯收入7.6万元。面对农业农村改革发展的新形势,这个村坚持与时俱进,积极打造“互联网+农业物联网”模式,采取“生产基地+农业物联网+现代化智能仓储设施+电子营销平台和社区配送”的方式,实现生产经营方式转变,提高了农产品附加值。绥化市北林区永兴村近年来先后成立了水稻种植、瓜菜、烤烟和现代农艺4个专业合作社,全村688户农户、1.7万亩耕地全部入社,在此基础上,组建大成福农工商贸有限公司,主要产品大米、香瓜、西红柿等,远销福州、厦门等地,市场供不应求。2014年,公司销售收入达到7000万元,利润320万元,村集体增收80多万元。

强化政策引导。结合当前农村土地制度改革和集体产权制度改革不断深化,特别是新型农业经营主体迅速发展的有利契机,积极整合农地扶贫、农业开发等惠农支农资金,扩大村集体增收来源。

引导村级组织采取合

作经营、股份经营,租赁经

营等方式,以村集体土地、资

产、服务等形式入股农民合

作社,按比例参与分红,增加

村集体经济收入。哈尔滨市

针对村级组织薄弱问题,实

行“建强组织、兴业惠民”行动,投入540万元扶持18个软弱涣散村发展惠农利民项目。齐齐哈尔市山河乡新兴村成立了新兴村农机作业合作社,由村集体反租倒包农民土地,组织力量进行联片种植、规模经营,农机作业面积已达5.78万亩,合作社年收入3353.4万元。目前,村里新建标准住宅126栋、别墅135栋、多层公寓楼4栋,修建1300平方米村级活动场所,全村村民水费和中小学生学杂费全部免收,五户由村集体无偿供养。

拓宽增收渠道。依托区位、人力和土地资源优势,引导村级组织因地制宜发展富民强村产业。齐齐哈尔市甘南县兴十四村历经几十年的发展,已成为拥有30多家企业,集农、林、牧、生

物制药、农产品精深加工、生态旅游等为一体的农业农村

产业化龙头企业,村总资产22亿元,村民人均纯收入7.6万元。面对农业农村改革发展的新形势,这个村坚持与时俱进,积极打造“互联网+农业物联网”模式,采取“生产基地+农业物联网+现代化